Vážený pane řediteli,

  
Jak víte, mám tu čest, že od září minulého roku působím na Toyama City Institude of Glass Art v Japonsku. Každá zpráva o nepříznivé situaci ve sklářském oboru doma v Čechách mě v téhle dálce obzvláště těžce doléhá. Tady se ještě české sklo teší velké úctě. Je to nejen značka, která se dobře prodává, je to naše tradice, tedy něco, co nikdo jiný nemá a co jen my můžeme v původní podobě předávat dál.  Důvěru v existenci této tradice ohrožuje fakt, že ze seznamu živých mizí instituce, které tuto tradici v očích světové odborné veřejnosti reprezentují. Úcta k tradici a k předkům patří k obecným lidským hodnotám. Jsou to hodnoty, které se pěstují po generace a které si nemůžeme koupit, ale které nám naši péči mnohonásobně vrátí. 
V případě kamenickošenovské školy se jedná o kulturně vzdělávací instituci, se kterou zmizí  živoucí spojení s počátkem školství v oboru, ve kterém si malý národ Čechů kdysi vybojoval místo v první řadě.  
V roce 2007 jsem získala možnost tříměsíčního stipendijního pobytu v americkém Pilchucku, nyní působím jako pedagog v již zmiňované TIGA škole. Obě tyto instituce patří ke špičkovým centrům ve sklářském oboru a na obou místech jsem se setkala s velikou úctou právě k naší tradici.    
Vím o Vašem úsilí o zachování a rozvoj naší sklářské školy, o trpělivém budování jejího postavení v nových dobových podmínkách.  Uvědomuji si obtížnost transformace, kterou  sklářské školství musí projít, ale jsem přesvědčená o jeho nezastupitelnosti ve světovém sklářském kontextu i v kontextu lokálním – českém, libereckém, kamenickošenovském.   
Vážím si Vašeho úsilí, nejen jako bývalá studentka, ale jako člověk, který má nyní za úkol šířit naše zkušenosti  na druhé straně zeměkoule a který si z této perspektivy o to více uvědomuje,  čeho bychom si měli vážit...    
Věřím, že toto není faktický konec existence SUPŠS, ale že naopak dojde mezi vámi zúčastněnými ke konstruktivnímu dialogu. 
Moc na vás na všechny myslím a přeji  hodně síly. 
Byla by to opravdu nenahraditelná škoda, kdyby přestala existovat nejstarší sklářská škola. 
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