Vážení rodiče
Dovolte abych se Vám nejprve představil. Jmenuji se Petr Los a jsem otcem Evy Losové, studentky prvního ročníku Uměleckoprůmyslové školy sklářské v Kamenickém Šenově. Domnívám se, že Vás již vaše děti stihly informovat ohledně naprosto nehorázného kroku Krajského úřadu v Liberci. Odbor školství, mládeže tělovýchovy a sportu pod vedením Bc. Radka Cikla se rozhodl, že v lednu na schůzi krajských zastupitelů předloží návrh, aby byla šenovská škola sloučena se  sklářskou školou v Novém Boru což bude v podstatě znamenat zánik školy v Kamenickém Šenově. Školský odbor nejen, že oficiálně vůbec nedal nic doposud na vědomí nám-rodičům, neobtěžoval se informovat o svých krocích ani pedagogy a dokonce nepozvali ředitele školy a starostu Šenova na tiskovou konferenci pořádanou pro novináře. Nejprve byl tedy informován tisk a média.
Vážení rodiče, zrušením této nejstarší sklářské školy na světě klesne Liberecko na úroveň rozvojové republiky, protože jen nekulturní barbar, který si neuvědomuje dosah svého činu a nepřemýšlí v širších souvislostech, je podobného aktu schopen. Tito „inženýři lidských osudů“ navíc chtějí školy sloučit k dubnu příštího roku, čímž vážně ohrozí letošní maturanty a dokončení jejich absolventských prací. Jsem sám absolventem státní konzervatoře a moc dobře vím, jak úzké pouto vzniká mezi profesorem hlavního oboru a absolvujícím studentem. Nikdo z krajského úřadu se však nezaručil, že učitelé ze Šenova přejdou se svými studenty do Boru. Naopak si myslím, že tahle část se jim jaksi nehodí do programu.Důvodem tohoto, „jak oni říkají“ sloučení, je prý nedostatek financí. Všemocné zaklínadlo dnešní doby, skrze které všemožné zájmové skupiny uskutečňují své záměry. Nic nepomohla odborná argumentace ředitele školy, nic nepomohl fakt, že škola chystala příští rok otevřít ročník zahraničních studentů, protože je o ni v zahraničí velký zájem. Nikdo, opakuji nikdo z krajského úřadu nevyposlechl argumenty odborné obce. Rozhodli od stolů a počítačů. Ano, na udržení nejstarší umělecké školy na světě, která by měla být hýčkaným klenotem regionálního školství, kraj peníze nemá, ale na pořádání megalomanských akcí typu Mistrovství světa a dětské zimní olympiády se  v rozpočtu kraje ochotně vždy peníze najdou.Za argumenty ekonomické krize a snížení příjmů do rozpočtu kraje se skrývá pouze osobní zájem borského vedení školy pojmout žáky kamenicko šenovské školy z důvodů neschopnosti naplnit a otevřít vlastní umělecké obory v Novém Boru. Hořkost celé této akce je podtržena tím, že před dvěma lety byla snaha tímto způsobem sloučit Gymnázium v Mimoni s právě vznikajícím gymnáziem při sklářské škole v Novém Boru. Jen díky podpoře veřejnosti se tak nestalo. Z tohoto pohledu je jasné, že kamarádění s úředníky na KÚ se vyplácí.
Jako rodič, ale též zároveň i učitel hudby, který již podobným úřednicko-lobistickým martýriem v minulosti prošel,  na Vás apeluji: nenechme ze svých dětí dělat pouze směrná čísla pro dosažení státních dotací, nedovolme udělat krajským gubernátorům z našich dětí věc, kterou mohou přehazovat z místa na místo, jak se jim hodí, nenechme my rodiče, které již za pár měsíců budou strany potřebovat jako voliče, ze sebe dělat ovce, kterým je osud našich dětí ukradený.
 Pojďme se spojit, protože nás nemohou tak snadno ukřičet, neboť hlasu lidu se oni bojí. Žádám Vás tedy o podporu-urychleně mi pište, volejte své názory na uvedené kontakty. Čím více toho od Vás budu mít, tím lépe je můžeme přitlačit ke zdi.  Budu velmi šťastný, když se ke mně přidáte, abychom mohli společně za své děti bojovat, protože ony sami to ještě nezvládnou, ale cítí tu obrovskou nespravedlnost. Oni do Boru nechtěli, ale bezcitný státní moloch chce rozhodnout za ně.
 Děkuji Vám
 Petr Los
8.12.2009

Petr Los Dipl.um
hudební studio WonderLost

(www.studiowonderlost.cz)

odborný recenzent studiové techniky

pro časopis MUSIC STORE 

(www.music-store.cz)

člen kapely LINGERS (www.lingers.cz)

mobil: 603 268 762
