 Asociace středních a vyšších odborných škol s výtvarnými a uměleckořemeslnými obory
Sídlo:  Vyšší  odborná  škola  grafická  a  Střední  průmyslová  škola  grafická, Praha 1, Hellichova 22

Stanovisko předsednictva Asociace středních a vyšších odborných škol s výtvarnými 

a uměleckořemelsnými obory k plánovanému sloučení SUPŠ sklářské Kamenický Šenov s Vyšší odbornou školou sklářskou a střední školou Nový Bor.
Obě výše uvedené školy jsou zakladatelskými organizacemi naší asociace. Jejich činnost sledujeme dlouhodobě a s výsledky jejich práce jsme se naposledy seznámili na jednání asociace v Novém Boru    a v Kamenickém Šenově 7. – 8.4.2009.

S plánovaným sloučením obou škol  a převedením SUPŠ sklářské Kamenický Šenov do Vyšší odborné školy sklářské a střední školy Nový Bor  n e s o u h l a s í m e .
Odůvodnění:
1. 
SUPŠ sklářská Kamenický Šenov poskytuje v oblasti výtvarné a uměleckořemeslné tvorby  vysoce nadprůměrný standard vzdělávání, opřený o vynikající tradici nejstarší sklářské školy na světě (letos 153 let existence) a erudovaný tým sklářských výtvarníků a dílenských učitelů. 
2. 
Četné výstavy prací žáků školy v České republice i v zahraničí a jejich ohlas, jakož 

i významná ocenění žáků školy v domácích i mezinárodních soutěžích z oblasti sklářského designu nejen v minulosti, ale především v přítomnosti osvědčují, že se jedná o školu, která vynikajícím způsobem reprezentuje úroveň českého uměleckého školství.
3.
Svými rozsáhlými zahraničními aktivitami bezezbytku a úspěšně naplňuje filosofii   

panevropských vzdělávacích programů a je jednou ze škol, které významným způsobem vytvářejí v zahraničí  povědomí o úrovni českého odborného školství. To dosvědčuje také zájem zahraničních studentů v této škole studovat.

4. Poskytuje nejen výborné personální, ale také materiální a provozní podmínky pro odbornou výuku žáků ve všech zaměřeních sklářské tvorby, které jsou ve škole dlouhodobě vyučovány. Jedinečné je v kontextu celé republiky zaměření na design světelných objektů, vázaný na těsnou spolupráci s kamenicko-šenovským profesním zázemím.

5. Oceňujeme práci, kterou vedení školy a její zaměstnanci dělají v období populační

a ekonomické krize pro získávání dostatečné žákovské klientely. Četnost prezentačních 

akcí a výstavních přehlídek, kterými se vedení školy snaží přitáhnout uchazeče o studium v době krize sklářského průmyslu, je respektuhodná. Stejně i snaha získat finanční prostředky na provoz školy vícezdrojovou formou financování svědčí o tom, že škola pasivně nečeká jen na více či méně štědrou ruku zřizovatele. Je aktivní a čelí pro sklářský průmysl nepříznivému období úspěšně; dokázala ve školním roce 2009/2010 otevřít ročník a i pro školní rok následující získala uchazeče o studium.
6. Je pro nás obtížně akceptovatelné, že návrhu ke sloučení obou sklářských škol nepředcházela veřejná odborná diskuse o vhodnosti takový krok učinit. Nejedná se totiž v případě SUPŠ sklářské Kamenický Šenov o jakousi „tuctovou“ školu, nýbrž o instituci, která pro české sklářství a umělecké školství znamená nepopiratelnou hodnotu, přesahující svým významem hranice Libereckého kraje i České republiky, a to jak v kontextu historickém, tak aktuálně společenském.

Vážení radní a zastupitelé Liberecké kraje. 
Žádáme vás o uvážlivost v řešení této kauzy a o hledání takového východiska, které umožní další samostatnou existenci SUPŠ sklářské v Kamenickém Šenově.
Za předsednictvo Asociace středních a vyšších odborných škol s výtvarnými a uměleckořemeslnými obory
PhDr. Jan Sehnal v.r., předseda asociace, ředitel VOŠ grafické a SPŠ grafické, Praha
ak.mal.Pavel Luffer v.r., 1. místopředseda asociace, ředitel SŠ umění a designu a VOŠ restaurátorské, Brno
