SUPŠS Kamenický Šenov, nejstarší sklářská škola na světě – tisková zpráva.

V České republice má odborné sklářské školství více než stopadesátiletou tradici a zásadní význam pro sklářskou výrobu i výtvarnou kulturu. Celý systém středních uměleckoprůmyslových a odborných škol v Čechách je naprosto unikátní. Po vstupu České republiky do Evropské unie se stal jejím příspěvkem do pokladnice evropské kultury a vzdělání. SUPŠS v Kamenickém Šenově je nejstarší z těchto sklářských škol.

Předchůdcem odborné sklářské školy v Kamenickém Šenově byla roku 1839 založená nedělní škola kreslení pro žáky místní školy, sklářské tovaryše a mistry. Sklářská škola vznikla roku 1856 na přání místních výrobců, aby zajišťovala odbornou přípravu místních malířů a rytců skla a prostřednictvím ředitelů a pedagogů výrazně ovlivňovala výtvarnou, řemeslnou i technologickou úroveň českého a později světového sklářství. Až do konce 70. let 19. století žáci jen kreslili a modelovali a sklářské řemeslo poznávali v domácích dílnách. Od začátku 80. let se učili malovat, rýt a později také brousit a pískovat sklo ve škole. Řediteli a učiteli-výtvarníky byli absolventi vysokých uměleckoprůmyslových škol, dílenskými učiteli řemeslně zdatní malíři, rytci a brusiči. Dobré výsledky kamenickošenovské školy uspíšily rozhodnutí založit podobnou školu také v Novém Boru (1870) a později v Železném Brodě (1920). V roce 1945 se po příchodu mladých českých výtvarníků do pohraničí, stává vůdčí osobností René Roubíček. V 60. letech se škola prezentovala tradičními odděleními malování a broušení skla a novým oddělením konstrukce a tvorby osvětlovadel. Posledně jmenované oddělení bylo až dosud jediným takto specializovaným oddělením v Čechách, ale pravděpodobně i na světě. V roce 1969 k nim přibylo rytí skla. Tato čtyři oddělení má škola dodnes a žáci v nich pod vedením svých pedagogů dosahují pozoruhodných výsledků. Na začátku 90 let škola zřídila moderní pracoviště na foukání skla nad kahanem. V roce 2000 škola jako první na světě získala prototyp mikrovlnné sklářské pece, která slouží studentům k experimentům. 

Škola spolupracuje především s firmou Preciosa, se sklárnou Bratří Jílků a Severosklem v Kamenickém Šenově, se sklárnou Moser v Karlových Varech, s novoborskými firmami Glassbor a Slavia, s firmou TGK ve Skalici, se sklárnou  AJETO v Lindavě a mnoha dalšími většími  i menšími firmami. Školu také podporuje bavorská firma Lamberts. SUPŠS spoluorganizuje mezinárodní sympozia rytého skla v Kamenickém Šenově, obesílá domácí i zahraniční výstavy, soutěže a veletrhy, na kterých pravidelně získává ocenění. Spolupracuje se školou Berufskoleg v Rheinbachu, se kterou ji spojuje partnerská smlouva a dalšími školami v Čechách i v zahraničí. V poslední době je to například kooperace s Pratt Fine Arts Centrem v Seattlu, s A&M West Texas Universitou v USA, s Tshisungha Universitou v Pekingu, letní Akademií Bildwerk ve Frauenau, letní sklářskou školou v Pilchucku, nebo sklářskou školou CERVAF ve Francii. Významná byla také kooperace se sklářským atelierem Petra Ratha. Pro své žáky organizuje studijní pobyty, návštěvy škol, muzeí a galerií, je zapojena do evropského vzdělávacího programu studentů a mladých pracovníků Leonardo. V krátkodobých i dlouhodobých (ročních) jedno i více oborových kurzech umožňuje studium zahraničním zájemcům o sklo, kterých neustále přibývá. V případě zrušení školy budou tyto aktivity ztraceny!
Přes dvacet poválečných žáků školy, Vladimír Jelínek, prof.Vladimír Kopecký, Ladislav Oliva, Jan Novotný a další  studovalo v 50. letech na VŠ UMPRUM v Praze a přes třicet od začátku 60. let, Jiří Šuhájek, Ivo Rozsypal, Vladimír Klein, František Janák, Ivan Mareš, Jan Mareš, Stanislav Honzík, Ivana Mašitová, Martin Velíšek, Alena Matějková, Pavel Mrkus, Radek Stehlík, Juraj Horwáth, Lada Semecká, Anna Polanská aj. O udržení vysoké úrovně českého sklářství od poloviny 19. století až dodnes se tak významnou měrou zasloužili stovky  absolventů zdejší školy.
Úspěchy SUPŠS na výstavách a soutěžích ve školním roce 2008-2009,  podzim 2009     

Škola opět dosáhla v minulém školním roce 2008 – 2009 řady významných úspěchů na mezinárodním i domácím poli. Škola získala na těchto akcích celkem 9 ocenění a sbírání ocenění pokračuje i v tomto školním roce.

Maturitní práce Pavly Bartákové a Moniky Pernecké byla vybrány na putovní mezinárodní výstavu českého designu ve Stockholmu, Moskvě, Mnichově a v Praze.

Maturitní práce Moniky Pernecké – tavený šperk - získala první cenu na mezinárodní výstavě Hodinky a klenoty, na soutěži Šperk roku 2008 v oboru studentský umělecký šperk.   

Na mezinárodním veletrhu Art and Interior 2008 v Praze udělila mezinárodní porota zvláštní cenu za maturitní práci – stojanové svítidlo - studentce Monice Rauchové.

Na 3. ročníku soutěže FIGURA 08 získala za svojí kresbu a malbu čestné uznání a třetí cenu studentka Anna Leschingerová. 

Žákyně 4. ročníku z oddělení designu světelných objektů Martina Doležalová zvítězila v celostátní výtvarné soutěži na logo Vyšehradských včelaříků. Návrh Martiny Doležalové zvítězil mezi několika desítkami prací od studentů středních i vysokých škol.

Na soutěži Řemeslo a umění ve skle v Novém Boru získali v roce 2009 cenu tři naši studenti. 1. místo získal Lukáš Tejkl v kategorii rytého skla, Pavlína Hozáková získala 3. místo v kategorii malovaného moderního skla a Johana Gabrielová rovněž 3. místo v kategorii skleněný objekt. Ve všech případech se jedná o maturitní práce, které uspěly v soutěži renomovaných a zkušených výtvarníků.

Na mezinárodní soutěži Zwieseler Kölbel 2009 získala klausurní práce Pavly Bartákové 3. místo v hodnocení publika. Do soutěže byly porotou vybrány práce šesti našich studentů.

Na mezinárodním veletrhu For Light v Praze v září 2009 získala maturitní práce Lenky Husárkové – závěsné svítidlo „Futurama“ – zvláštní cenu poroty.

Na celostátní soutěži  Národní cena za studentský design v Praze na podzim roku 2009 získala maturitní práce Kateřiny Šípové „Nápojový soubor na tequilu“ ocenění Dobrý studentský design 2009. O tento soubor projevil zájem zákazník z Jižní Ameriky a připravuje se jeho výroba ve sklárně AJETO. Dlužno dodat, že toto ocenění získala Kateřina Šípová v silné konkurenci  středních, vyšších a vysokých škol!

Výstavy burzy, veletrhy, soutěže ve školním roce 2008 – 2009, podzim 2009.

Burza Educa Liberec

Burza Amos Jablonec n.N.

Burza Quo vadis Č. Lípa

Burza ZŠ K. Šenov

Burza ZŠ N. Bor

Mezinárodní rytecké symposium K. Šenov

Soutěž Sklářská cena Rheinbach, Německo

Soutěž Gletcher Prize Frauenau, německo

Soutěž Řemeslo a umění ve skle N. Bor

Soutěž Sanssouci K. Vary

Sklářské dny N. Bor

Soutěž Studentský design Praha

Soutěž Zwieseler Kölbel, Německo

Soutěž Figura Č. Krumlov

Výstava Princeton USA

Výstava Connections Praha

Výstava Gletcher Prize Frauenau, Německo

Výstava maturitních prací sklářské muzeum K. Šenov

Veletrh For Arch Praha

Veletrh Art and Interior Praha

Veletrh Tendence Praha

Veletrh For Habitat Praha

Veletrh TGK N. Bor

Veletrh Hodinky a klenoty Praha

Veletrh Můj dům, můj hrad Litoměřice

Veletrh Machři roku Brno
Celkem 26 akcí, z toho 8 předváděcích

Workshopy, studijní výměny.

CERFAV, Francie 25 studentů

Peking, Čína 7 studentů

A&M West Texas, USA 18 studentů

Pratt Seattle, USA 8 studentů

Rheinbach, Německo 10 studentů

Mexické děti

ZŠ Prácheň

ZŠ K. Šenov

3x den otevřených dveří

Leonardo – 10 našich studentů v Rheinbachu, Německo

Letní akademie Bildwerk, Německo 2 studenti

Celkem 13 akcí

Přednášky.

Ředitel školy osobně uskutečnil na podzim 2008 celkem 8 přednášek na základních školách v okolí. Na podzim roku 2009 ředitel školy osobně uskutečnil celkem 9 přednášek na základních školách severočeského regionu. František Janák také uskutečnil workshop a přednášku ve sklářském klubu AJETO v Novém Boru, ve sklářské škole v Pilchucku v USA a v letní akademii Bildwerk ve Frauenau v Německu.

Celkem naše škola uspořádala - zorganizovala za jediný školní rok celkem nejméně 45 akcí, z nichž většina vyžadovala značné personální a logistické nasazení. 
Výhledové financování SUPŠ sklářské v Kamenickém Šenově.

Škola ročně v současné době potřebuje na pokrytí základních výdajů včetně platů necelých 14 milionů korun. Na základě zadání našeho zřizovatele jsme zpracovali začátkem října 2009 tento předpoklad vývoje financování školy v příštích několika letech:
Vývoj počtu žáků:

2007
89

2008
83

2009
71 současný stav

2010 
65 předpoklad

Letoší školní rok 2009 - 2010 nastoupilo do prvního ročníku 13 žáků. Vzhledem k tomu, že sklářská škola v Novém Boru vůbec neotevřela první ročník, to považujeme za úspěch. Myslíme si, že je v našich silách tento počet žáků získat i v příštích letech. V takovém případě by se mohl předpokládaný celkový počet žáků pohybovat kolem 65. Nábor žáků je jednou z našich hlavních priorit a věříme, že právě díky této činnosti se nám letos podařilo získat alespoň 13 žáků do 1. ročníku. Začíná se také oživovat sklářská výroba. Obnovuje se produkce skláren ve Světlé, Poděbradech a také v Crystalexu v Novém Boru, což by mohlo mít pozitivní dopad na rozhodování uchazečů o studium na sklářských školách.

1. Optimální verze při počtu žáků 90.

Kromě prostředků přidělených od zřizovatele na základě normativů by škola ročně potřebovala asi 1.300.000,- Kč navíc.

2. Reálná verze při počtu žáků 60-70.

Kromě prostředků přidělených od zřizovatele na základě normativů by škola ročně potřebovala asi 2.000.000,- Kč navíc.

3. Katastrofická verze při počtu žáků 50 a méně.

Kromě prostředků přidělených od zřizovatele na základě normativů by škola ročně potřebovala asi 3.000.000,- Kč navíc.

Čísla, týkající současné naplněnosti školy uváděná v tisku, jsou nepravdivá. Máme ve skutečnosti naplněnost 58% v porovnání se SPŠ Nový Bor (VOŠ,SŠ,SOU), která má pouze 32%.

Příjmy a výdaje.

Po spočítání příjmů z hlavní a doplňkové hospodářské činnosti nám vychází, že od roku 2007 průměrně každý rok z každé z těchto činností získáváme zhruba 1.000.000,- Kč. Dohromady tedy asi 2 miliony Kč ročně. Čistý výnos z obou těchto činností se může pohybovat kolem jednoho milionu korun ročně. Tyto peníze nám tedy významně pomáhají vyrovnávat rozpočty. Naše vlastní prostředky pokrývají 14% celkových nákladů na provoz školy. Skutečná potřeba na speciální dotace od našeho zřizovatele se tedy výrazně ponižují o tyto výnosy. Letos jsme od zřizovatele získali necelý jeden milion korun dotací a tento rok ukončíme zcela jistě s vyrovnaným rozpočtem. Při předpokládaném vývoji sníženého počtu žáků na 65 v příštím a dalších letech bychom potom i nadále potřebovali minimálně celý jeden milion korun navíc, jako mimořádnou dotaci. Při katastrofické verzi počtu žáků kolem 50, by minimální dotace na provoz už byla 2 miliony korun ročně. To samozřejmě platí, pokud se nám podaří udržet výnosy z hlavní a doplňkové činnosti, což je více než reálné. V dnešní situaci, kdy kraj zpochybňuje možnost udělování těchto speciálních dotací, jsme připraveni také tento schodek vyrovnat z výnosů hlavní a doplňkové činnosti a to především orientací na zahraniční studenty.
Pro doložení naší snahy o dosažení co nejlepšího hospodářského výsledku uvádíme, že od roku 2007 se nám každý rok podařilo zdvojnásobit čistý příjem z doplňkové činnosti týkající se stáží zahraničních studentů, zakázek a práce v dílnách.

2007
88.000,- Kč

2008 
167.000,- Kč

2009 
350.000,- Kč 

Další zamýšlené navýšení počtu studentů zahraničních studentů bude nutně v budoucnu vyžadovat investice do vybavení a rekonstrukcí dílen a ateliérů a do rekonstrukce ubytovací kapacity, abychom mohli poskytnout solidní podmínky pro výuku. Bude tedy třeba hledat takové zdroje financování, které zajistí i vytváření rezerv na pokrytí těchto nákladů. Škola má v tomto směru rozpracované projekty, na kterých spolupracují zahraniční experti.

Nicméně i v této složité finanční situaci škola dokázala, díky své vlastní činnosti a díky příspěvkům sponzorů, každý rok získat nové, kvalitní, moderní vybavení pro výuku například: tavící pec, svařovací zařízení Gamastar 1900, pískovací zařízení ITB 90 a vybavení pracoviště na práci s plochým sklem, jehož součástí byla také pásová bruska od firmy Bohemia Machine, vrtací zařízení a úhlové brusky. Škola také z vlastních finančních prostředků zrekonstruovala a zateplila jednu ze tříd, zrekonstruovala dívčí záchody a nakoupila dvě sady nových lavic do tříd. Letos jsme také zakoupili dva profesionální softwarové programy AUTOCAD a RHINOCEROS. V závěru roku máme v plánu doplnit hardwarové vybavení pro práci s těmito novými programy. Právě modernizace počítačové techniky je jednou z priorit našeho plánování investic. Škola také vlastní jako jediná v republice patentovanou unikátní mikrovlnnou pec na tavení skla.
Od roku 2007 škola trvale snižuje svoje výdaje na činnost. To je kromě příjmů z hlavní a doplňkové činnosti další cesta dosahování vyrovnaného rozpočtu. Vzhledem k vývoji inflace, růstu cen materiálů a energií to považujeme za náš mimořádný úspěch. Děje se tak za cenu mimořádných úsporných opatření a někdy i drastického šetření ve všech oblastech, včetně výdajů na mimořádné odměny zaměstnancům. Z hlediska nebezpečí možného zanedbávání investic do odkládaných oprav, kvalitního vybavení a materiálů to však není úplně ideální způsob hospodaření. Snižování výdajů se nám daří také díky aktivní spolupráci se sponzory. Škola každý rok získává nezanedbatelné množství různého materiálu za minimální, nebo nulové ceny, čímž značně šetří výdaje na jejich nákup za reálné ceny. Škola také získává přímou finanční podporu od řady sponzorů. Jedním z největších každoročních přispěvatelů je například Nadace Preciosa, nebo firma Knupp.

Škola se také snaží získat peníze z Evropských fondů. V roce 2008 například podala projekt v rámci rozvojového programu ROP NUTS II, ve výši 1.500.000,- Kč, který měl zabezpečit vybavení nové PC třídy pro design světelných objektů a rekonstrukci dílen a ateliérů s potřebným vybavením pro tento klíčový obor. Sklářská škola má v tomto případě ambiciózní plán rozvoje designérského oddělení ve spolupráci s firmou Preciosa Lustry Kamenický Šenov. Školský odbor však naši žádost nepodpořil a ta se vrátila na jednání až rozhodnutím rady kraje v červnu roku 2008. V této věci dosud nebylo rozhodnuto. Ukazuje to na to, že tu chybí dlouhodobý zájem zřizovatele školu modernizovat a jakoby se čeká, až škola tzv. vyhnije sama. Jedinou investicí, za celou dobu mého působení ve funkci ředitele, byla drobná optimalizace elektrického topení. Dokazuje to i naše marná snaha být zařazeni do projektu zateplování školních budov. Pro našeho zřizovatele jsme již několik let školou „neperspektivní“ a proto pro ní přísně limituje jakoukoliv mimořádnou finanční pomoc, která by překročila hranici nezbytné nutnosti udržet školu jakž takž nad vodou. Zhoršující se stav budov  je pak použitý ve zdůvodnění slučování škol v K.Šenově a v N. Boru jako argument proti nám! Čísla uváděná našim zřizovatelem jako nutná pro další existenci školy (60 milionů)  jsou však zavádějící. Přesné číslo z auditu znělo na 54 milionů 200 tisíc korun. Jsou tam však započítány investice, které nejsou nezbytně nutné. Ponecháme-li pouze nezbytně nutné investice a opravy, pak se skutečně potřebná částka pohybuje ve výši asi 10 500 000,- Kč. Což je výrazně méně.

Možnosti řešení.

Střední odborné sklářské školy nevychovávají jen skláře. To je potřeba říci a zdůraznit. Naše školy umí vychovat děti k dalšímu studiu a to na školách téměř všech typů. Procento úspěšnosti je přitom velmi vysoké. V loňském roce pokračovalo dále ve studiu asi 60% našich absolventů. Studují na uměleckých školách, filosofických fakultách, pedagogických fakultách. Stávají se skláři, kunsthistoriky, učiteli, architekty, řemeslníky, herci, kurátory, grafiky, malíři, obchodníky, podnikateli, sochaři, spisovateli, vědci, vedoucími pracovníky, řediteli atd. Ten výčet by byl nekonečný. Neplatí tu tedy absolutně rovnice, kterou by rádi někteří rádoby odborníci nalinkovali – zavírání skláren rovná se menší potřeba absolventů těchto škol! Naše odborné školy dávají dětem výjimečnou příležitost poznávat práci s materiály a nářadím. Lidská inteligence se vyvinula díky manipulaci s nástroji. Věříme, že i k uchování lidského potenciálu do budoucna je tato zkušenost nutná. Žáci mají možnost vidět přímý vztah mezi svým pracovním úsilím a konkrétním výsledkem práce – svým dílem. Ať už náš absolvent po ukončení studií dělá cokoliv, již si sebou nese unikátní znalosti a zkušenosti, které ho celý život kultivují! Člověk, který ví, kdo to byl Feidias, kdo to byli Etruskové, kdo je schopný rozpoznat barokní umění od gotického, má plnější a bohatší život a je pravděpodobné, že to bude předávat i svým dětem. 

Před rokem 1989 zde existoval ověřený model odborného sklářského vzdělávání – učňovské školy pro řemeslníky, střední školy pro střední technické kádry a designéry a vysoké školy pro výchovu vědeckých pracovníků a výtvarníků. Střední sklářské školy v Novém Boru a v Kamenickém Šenově měly jasně rozdělené úkoly a řešením současného stavu by byl návrat k podobnému modelu. Škola v Novém Boru by měla vychovávat řemeslníky, sklářské huťmistry a technology. Sklářská škola v Kamenickém Šenově, jako škola uměleckoprůmyslová, by měla i nadále vychovávat studenty v uměleckoprůmyslových oborech, které byly dodatečně, paralelně a neuváženě otevřeny po roce 1989 také na sklářské škole v Novém Boru, protože byly výhodnější z hlediska normativů. Tyto školy by si neměly konkurovat, ale vzájemně doplňovat paletu nabízeného odborného vzdělání! To, že je v současné době obtížné získat zájemce například o vyučení v oboru formař je jedna věc, ale to, že tyto formaře budeme zoufale potřebovat, je věc druhá a je tedy nutné hledat cesty, jak mladé lidi k této práci motivovat. Rušit obory jen proto, že je o ně přechodný nezájem by bylo více než krátkozraké!
Výhled.

Škola již po několik let aktivně pracuje s mladými lidmi ze základních škol v okolí. Vedle přednášek to jsou hlavně workshopy a dny otevřených dveří, kde si žáci ZŠ mohou vyzkoušet nějakou sklářskou techniku, nebo si zakreslit, nebo zamodelovat. Tyto akce jsou velmi úspěšné. Děti a jejich rodiče už se k nám začínají opakovaně vracet a je dobrý předpoklad, že se to v průběhu let zúročí ve větším zájmu o studium. Je to ovšem běh na dlouhé trati. Musíme být trpěliví a potřebujeme čas, aby se nám tato práce s mladými lidmi vrátila. Bude-li škola „sloučena“, všechna tato práce přijde vniveč.
Od začátku školního roku 2009-2010 škola učí podle nových ŠVP pro obor Výtvarné zpracování skla a světelných objektů. Kromě stávajících zaměření škola postupně otevře zaměření na sklo v architektuře, které propojí všechna ostatní zaměření a které se stane jakousi nadstavbou ostatních zaměření, která by také měla významným způsobem zvýšit zájem o studium. Vedení školy se také snaží v praxi realizovat poznatky, které přinesl průzkum Mapa školy a vlastní hodnocení, které z Mapy školy vzešlo. Tento průzkum byl provedený i v tomto školním roce a momentálně probíhá jeho analýza. Bude-li škola zrušena, práce na nových ŠVP přijde vniveč!
Zahraniční studenti.

Zvýšený zájem ze zahraničí o studium na naší škole signalizuje, že vzdělání, které poskytuje, je dostatečně atraktivní. Cílem je zavést ve škole speciální oddělení, nebo déletrvající pravidelné kurzy pro cizince. Na tom se právě v současnosti intenzivně pracuje společně s experty z Rakouska, USA, Austrálie a dalších zemí. O tento projekt je mimořádný zájem v celém světě. Příští rok se má opakovat stáž studentů z Rheinbachu v rámci programu Leonardo, chystá se návštěva studentů z West Texas University a připravuje se opět letní workshop ve spolupráci z Pratt Fine Art Centrem. Máme potvrzenou účast dalších jednotlivých studentů na příští rok z Japonska, Austrálie, Holandska z USA jiných zemí. Je to výsledek dlouholeté trpělivé a zodpovědné práce. Výuka cizinců by měla do budoucna významným způsobem přispět k pokrytí nákladů na provoz školy. Pokud dojde ke zrušení školy, veškeré tyto aktivity skončí a zahraničním studentům budeme muset oznámit, že pro ně již nemáme místo a program.

Oslava 100. let.

V roce 2010 škola chystá oslavy 100. výročí založení brusičského oddělení, které se budou konat pod záštitou hejtmana Libereckého kraje pana Stanislava Eichlera. K oslavám bude publikovaná kniha o historii brusičského oddělení a bude realizováno několik souborných výstav. 8. dubna by měla být otevřená souborná výstava absolventů naší školy v muzeu v České Lípě. V květnu 2010 se také uskuteční sjezd absolventů, spojený s historickou výstavou oddělení broušeného skla a s výstavou partnerské školy z Rheinbachu. Tato akce by měla významně napomoci dobré propagaci školy a v získávání zájemců o studium. Pokud dojde k zamýšlenému „sloučení“ škol, všechny tyto plánované akce se nebudou konat.

UNESCO.

Škola také usiluje o zařazení do sítě přidružených škol UNESCO. Letos na podzim naše škola podala oficielní přihlášku. Ač jsem zřizovatele požádal o její podporu, nestalo se tak.

Sklářství v České republice a ve světě vůbec prodělává v posledních letech velmi složité období. Jedině vzdělaní a šikovní lidé můžou pomoci postavit zase toto tradiční výrobní odvětví zpátky na nohy. V minulosti tomu vždycky tak bylo. Levné a nekvalitní výrobě z Asie, která nekale konkuruje našemu sklářskému průmyslu, se dá čelit jedině vysoce kvalitními a nápaditými výrobky s vysokou přidanou hodnotou, v kterých se bude odrážet naše tradiční národní kreativita a po staletí shromažďované know how, které nemá ve světě obdoby. Nositelem těchto vlastností je již po více než 150 let  naše odborná sklářská škola v Kamenickém Šenově. Některé sklářské školy postupně opouští svoje původní poslání a zařazují do výuky obory, které mají se sklářstvím jen málo společného. Škola v Kamenickém Šenově by se v takové situaci měla stát zárukou kontinuity vysoké úrovně českého sklářského vzdělávání, které je ve světě velmi oceňované a vyhledávané.
ak.mal.

František Janák, ředitel                                                                          Kamenický  Šenov 9.12.2009
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