Dear director,

I heard a sad thing from Mr.Stacho: maybe senov school will be closed by goverment. It's incredible, dosen't they don't know how important international influence of senov school? This is so crazy and stupid thinking---want to close the oldest European glass school! I am shocking with this, I think the senov school is an international school, every years it tough many foreign students, from Europe, America, and Asia, its well known in all the world glass students.senov school makes great contribution for the world of glass art education. it not only belongs to the Czech republic, also belong to the world who want to learn the art of glass of future artists. Not only is the Czech students need it,we--- these foreign students need senov school also. It has been in existence for 150 years, so the long history, is not be respected? I always think the Czech republic's people respect for cultural and respect history nation very much, this even worthy of our Chinese government to study. There have so many ancient and beautiful buildings and art, which were the glory of the Czech Republic. It is same, there have the oldest glass school is the glory of the Czech Republic, and study in senov school is a pleasure for me, I guess is same to other foreign students. Nobody has the right to close this school, just like nobody has the right to destroy Charlie bridge. If I can't find the senov school when I come next time, I will feel disappointed and regret for Czech education institutions. 

Dear director, I know you and other teachers doing your best effort to maintain the existence of the senov school, I really hope I could do something for you or school. I support you from heart, and I believe from this fight, will have more and more people respect and understanding senov school, will have more support from all the world.

The best regards

Your chinese student ZHU LI YUE

Vážený pane řediteli,

Od pana Stacha jsem slyšel smutnou zprávu, že prý má být Vaše šenovská škola zavřena. To je neuvěřitelné. Nevědí, jak velký je její mezinárodní vliv? Je to šílené a hloupé chtít uzavřít nejstarší sklářskou školu v Evropě! Jsem touto zprávou šokován. Vždyť šenovská škola je školou mezinárodní, kde každoročně studuje mnoho zahraničních studentů z Evropy, Ameriky a Asie. Znají ji všichni studenti sklářství na světě. Významně přispívá ke vzdělávání sklářů ve světě. Není to tedy záležitost pouze Čechů, ale také studentů celého světa, kteří zde v budoucnosti budou chtít studovat. Proč není respektována 150ti letá existence školy? Vždy jsem si myslel, že lidé v České republice respektují kulturní a historické dědictví a i tento přístup byl inspirací i pro čínskou vládu. Máte tolik starobylých a nádherných staveb a uměleckých památek, které vaši zemi proslavily. To samé platí pro nejstarší sklářskou školu, kde bylo potěšením studovat nejen pro mě, ale i jiné zahraniční studenty. Nikdo nemá právo tuto školu zavřít, stejně tak jako nikdo nemá právo zničit Karlův most. Pokud přístě, až přijedu do České republiky, SUPŠ Sklářskou nenajdu, budu zklamán a budu litovat této ztráty v rámci českého vzdělávacího systému. 

Vážený pane řediteli, vím, že Vy a Vaši profesoři vyvíjíte maximální úsilí pro zachování Vaší školy. Doufám, že i já vám mohu nějak pomoct. Z celého srdce vás podporuji a věřím, že z tohoto souboje vyjdete jako instituce, kterou bude stále více lidí respektovat a ctít a že získáte podporu z celého světa. 

Se srdečným pozdravem,

Váš čínský student

ZHU LI YUE

